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Az uj Magyarország kezdete.
íz uj Magyarország kezdető 

mai időkbe esik. Messze 
z még, olyan messze, hogy 

lambölcsnek is alaposan meg 
kell erőltetni a fantáziáját, hogy 
el tudja képzelni az uj Magyar- 
országot. Természetesen a végle­
tekig demokratikus alapon, az 
egyéni és nemzeti szabadság 
teljesebb kiterjesztésével.

De messze van még ez az 
idő, ez a kezdet. Az uj Magyar- 
ország akkor kezdődik majd, mi­
dőn életbe lép az általános és tit­
kos választói jogról szóló törvény. 
Amikor minden önálló férd az 
áflamföntartó polgár ön tudatossá­
gával lép az urna elé, hogy részt 
vegyen hazájának kormány ozásá­
ban. Amikor választás idején a 
legdusabb és leghatalmasabb em­
ber is csak annyit fog számítani, 
mint az egyszerű napszámos: egv 
voksol a sok millió voks között.

üj eleinek, a polgári jogok 
nagy részéből kizárt százezrek ki 
fognak lépni a nyomorúság, a 
mindennapi kenyérért való keser­
ves küzködés légköréből, nekik 
is kijut az éltető szabad levegő­
ből, és helyet követelnek maguk­

nak a gazdagok és hatalmasok 
mellett, hogy részt vegyenek az 
ország kormányzásában.

ila ez megtörténik, óriási vál­
tozáson megy keresztül a közélet, 
társadalmunk egész más formát 
fog ölteni s az egyén gondolko­
zás módja is egészen uj irányba 
terelődik. Ez lesz az uj Magyar- 
ország. Ismételjük : messze van
meg.

Es ezt nem megnyugtatás 
képpen mondjuk, mert erre nin­
csen szükség. Az általános titkos 
választójog éppenséggel nem oly 
ijesztő, mint aminőnek azok a 
kiváltságok hiresztelik, akiknek 
tényleg van okuk e nagy reform 
némely hatásától tartani. A va­
gyonos, jómódú és intelligens pol­
gárság éppen olyan biztonságban 
log élni az uj Magyarországban, 
mint mos!, a régiben. Mert nevet­
séges és bűnös hit az, mely a 
Fzenzust nem fizető, az ország 
lakosságának zömét képező mun­
kás, illetve napszámos osztályt 
veszedelmes felforgató elemnek 
tartja Gonosz hazugság ez. Ez a 
n ép osztály erkölcsi tekintetben — 
semmivel sem áll mögötte a bir­
tokos földmives osztálynak, amely 
jelenleg az országgyűlés tagjait 
választja. Sőt ideális tiszta válasz­

tások lesznek az uj Magyaror­
szágban annál az egyszerű oknál 
fogva, mert a választók százez­
reit megvesztegetni nem lehet.

Itt van Német- és Franczia- 
ország példája, ahol már évek 
hosszú sora óta az általános vá­
lasztói jog alapján kerülnek be a 
képviselők a birodalomgyülésbe, 
illetve a kamarába. Europa meg­
nyugvással látja, mint illeszked­
nek be az uj válósztói törvény 
folytán a törvényhozásba került 
uj elemek a rendes állami élet 
keretébe. Semmi fölforgatás, sem­
mi utópia!

Megnyugvással konstatáljuk, 
hogy már Magyarországon is va­
gyunk annyira, hogy az általá­
nos és titkos választói jognak 
van bizonyos fokig megállapodott 
közvéleménye, pro és kontra. Per­
sze túlnyomó számban azok van­
nak, akik ellenzik a nagy reform­
ot. De úgy az ellene, mint a mel­
lette érvelők táborában egyaránt 
tudatában vannak annak az igaz­
ságnak, kogy az általános válasz­
tói jog be fog következni Magyar- 
országon is. Mert ez a jog a né­
pek fejlődési proczcsssusának az 
alakulása s nincs müveit nép, 
mely ez alól kivonhatná magát.

A magyar törvényhozásban

TÍ1CZA.

Nem tartok több felolvasást.
Irta. és felolvasta Goid Janka a Barcsi Kerékpár- 

Egyesülőt in. hó 19-ón tartóUt estélyén.

(Folytatás ós vége.)

Ezalatt este lett, s következett az 
ünnepség órája. Zsúfolt, ház. Ott volt az 
egész község apraja nagyja, a vidék in- 
telligencziája is képviseltette magát teljes 
számban, még a politikus kupaktanács is 
porcputtyoslól.

Következem én. A pódiumra lépek. 
Tapsvihar és óljenzós minden oldalról. 
Én meghajtok, végig nézek a publikumon, 
helyet foglalok és felolvasom felolvasásom 
czimót: ,,A polgári hásasság“

Megkezdem fejtegetéseimet a polgá­
ri házasság eszméjéről. Általános tetszés, 
nyílt színen taps ós helylyul-közzel egy- 
egy éljen is elhangzott. Egyszer csalt ké­
rem, hivatkozom Kossuth Lajos szabadel­
vű hangnemben irt levelére, hát uramfia

mi történik itt . . . Hallatlan! A hátsó 
sorok publikuma, a fi.fikus segódjegyző vei 
élén, szörnyű üvöltést csap, zajong, lár­
máz kiabál és stonton hangon kiáltja fe­
lém egy hang a tömegből: Kérjük a Kos­
suth nótát szöveggel, szöveg nélkül.

Ez irtóztató zajos tüntetés majd hogy 
ki nem hozott sodromból. Nem tudtam 
mire véljem a dolgot, nem voltam kópös 
hamarjában megfejteni. „A Kossuth nóta“ 
és a polgári házasság összefüggésének 
problémáját.

A hangok mindinkább kövotelőbbek 
lettek. Iszonyú zavarban voltam. A tün­
tetés ellentüntotést provokált. A lárma 
bonyodalommá fajult. Én már közel vol­
tam a kétségbeeséshez, Szerencsémre, 
mig lont hangosan tisztázta a publikum 
az eszméket, engem a hölgybizottság kö­
rül fogott az emelvényen. S mintán igy 
ámulatomban elmerengve állok, megvillan 
agyamban a gordiusi csomó mibenlétének 
sejtelme, ős lehetetlen volt hangosan fel 
nem kaozagnom. Környezetem megijedt e 
komoly jelenet föleit való nevetésem miatt,

de csakhamar felvilágositám őket is és 
néhányon nevető görcsöket kaptak.

Hát kérem, a müveit és újságolvasó 
segédjegyző falusi eszével, összetévesztette 
a polgári házzsságot, a próba házasság­
gal, mely tudvalevőleg bohózat, melyet 
Gerő Károly irt, ós Séllyoi Sándor, a szé­
kesfőváros azon időkori főkapitányának 

a Kossuth kupió miatti beavatkozása 
folytán, oly sok tüntetésre adott okott an­
nak idején.

Ez a fatális tévedés indította a po­
litikus jegyzőt arra a gondolatra, hogy 
kéziratomat czenzura alá vegye. Es mint­
hogy ón, véletlenül Kossuth Lajosról is 
tevék említést, eszébe jutott a Kossuth nó­
ta melletti tüntetés, és engem erőnek ere­
jével meg akartak énekeltetni.

Én, hogy fel világosítsam a zajongó- 
kat tévedésükről, csakhamar a felolvasó 
asztal elé, léptem. No, most újból kez­
dődött; Kérjük, halljuk a Kossuth nó­
tát! Szöveggel, szöveg nélküli I Termé­
szetes, most már biztosra vették, hogy 
aeért léptém tu asttal. elé, hogy ént'
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már több ízben hangzottak el be­
szédélv az általános választói jog 
mellett. De ne higvje senki, hogy 
ezek a beszédek az első hírmon­
dói a jövendő nagy reformnak. 
Mert azok az urak nem gondol­
ták komolyan azt, amint mondot­
ták. Nálunk csak frázis, fo kapott 
üres jelszó a nagy reform. Hanem 
jönni fognak uj emberek, uj erők 
és ők viszik be a parlamentbe 
diadalmasan az utcza jelszavat.

Hogy ilyen uj erők eddigeló 
még nem jelentkeztek, annak egy 
igazi komoly okát tudjuk csak 
elképzelni. Nem mondunk újat, 
midőn ezt az okot nemzetiségi 
viszonyainkban keressük. Ádáz 
jelszó mostanában és lesz niég év­
tizedeken at a nemzetiségi. Go­
nosz határát bőségesen tapasztal­
hatjuk a szomszédos Ausztriában. 
Lehetséges, hogy az általános vá­
lasztói jog alapján Lukácsiuk, Ha­
duk és Húrban ok kerülnének az 
ország törvényhozói közé. ami 
azláiwilkotmányos életünk csőd­
jét eredményezhetné a legrosszabb 
esetben. Tiz-húsz nemzetiségi agi­
tátor föl forgat hatja a társadalmi 
békét, ha illetékes helyen szóhoz 
jutnak.

Ezért és csakis ezért kell 
várnunk a nagy reformmal. Mind­
addig, inig nemzetiségi viszonya­
ink nem konszolidálódnak s nem 
keli tartanunk attól, hogy az ál­
talános választói joggal a közélet­
be dobjuk a nemzetiségi villongá­
sok üszkét. Hogy mikor jön el 
ez az idő, ez attól függ, hogy mi­
kor érnek véget a külföldön a nem­
zetiségi mozgalmak. Mért ezekből 
táplálkozik a hazai is. Bizony ez 
elég határozatlan terminus.

Kár. Mert éppen úgy mint 
Német- s Francziaországban, ná­
lunk is szüksége mutatkozik az 
általános választói jognak. A mil­
liók, akik elől elvan zárva a vá­
lasztás utján való érvényesülés, 
már öntudatra ébredtek s a pol­
gári társadalom ezzel szemben

i csak egyet tehet: 
urna elé bocsátja, 
delét veszi az ni

a milliókat az Mrd a, fennállásának 25 óvcs évfordulója 
u „i, u.... ]:<>/-1 alkalmával. Szalóky Dániel, ez ti hazafias 

M , me,.', L !lelkű tanító, valóban hervadhatatlan ér-
. . , Mti^yai0isz‘domeket szerzett magának s a hazának

amelyet minden egyes polgára ,)udig üdvös 8ZüigAiatot az által, hogy 
egyaránt nagynak és dicsőnek i lelke minden fenkölt nemes érzését ugy- 
akar majd látni. Nem úgy, mint szólván belelehelte annak a népnek, mi­
llióst, midőn annyi ellenség él itt 
o hazában. . Erdösi Dezső.

Hire k.
— Vasúti tisztek mulatsága.

Vgy látogatottság, mint kedélyesség te- 
kintotóbeu az idei farsangi mulatságaink 
egyik legsikerültebbje volt a vasúti 
tisztek mulatsága, mely szombaton, janu­
ár 26-án este folyt le a barcsi Oasinó ter­
meiben. A lelkes rendezőség minden ál­
dozattól eltekintve, bátran lépett fel azon 
elhatározással, hogy egy fesztelen, kedélyes 

i mulatságot hozzanak létre városi társa­
dalmi életünk egyik előkelő osztályának 
j a vasúti tisztek köréből, mely osztály oly 
impozáns szép számmal van képviselve 
városunkban. Fáradozásaikat teljes siker 
koronázta, mert az a nagyszámú előkelő 
társaság, kiket e mulatság összehozott, 
kitünően mulatott s a legszebb emlékek

mik a földmives népnek a szivébe, kik 
között ö mint néptanító működik, s min­
den törekvése, szive minden dobba­
nása a nép javára van, hogy az értel­
mes, munkás, vallásos és lmzaszerető le­
gyen. Vezérlőiké minden üdvös és jóra 
tanít; a dalárdát is, melynek sok év óla 
áll az élén, a legnemesebb ambiczióval 
vezeti, főczélja, hogy vallásos és hazafias 
énekekkel és dalukkal nemesítse és vidítsa 
vele a lelkeket s óbreszsze a hazafias ér­
zelmeket. S ezt el is érte, mert a szép 
magyar dal nem fakad sehol szebben, 
zongzotesebben. mint a derék csokonyai 
polgárokból alakult dalárdisták ajkán. A 
ki hallja a nagy iskolázottsággal betaní­
tott dalárdisták szívből fakadó szép ma­
gyar dalait, in égi ttasu.1 tőle s szivét a 
hazaszeretet lángja hevíti fel. Ennek a 
dalárdának volt vasárnap 25 éves jubile­
umi ünnepélye a következő műsorral: I. 
A dalárda énekli: „Egyenlően szeressük 
mindnyájan a hazát“. 11. Szalóky Dániel,

kel hagyta el a bál termeit. A mulatság a dalárda érdemes vezetője rövid hazafias 
késő reggeli órákig tartott. A teljes siker! üjl! 82 u^an mmondja adatait a dalárdá­
imul 
j vünk

kívánatos volna, vajha vasúti tiszt-m°b’et ^egósz terjedelmében lapunk e 
meghonosítanák az ,,ő“ mulatság-

szép tündérjukat s évente egyszer ily 
estét varázsolnának elő.

A mulatságon resztvettek asszonyok: 
Anger Károlynó Busetin, Brener Fere nézné, 
Boor Fe-ienczné, Deutsch Izidoráé, Dor

számában közlünk. III. Kulcsár István 
szavalja Petőfi „Dalaim“ ezimü költemé­
nyét. IV. A dalárda énekli: „Fel hazámnak 
harezos gyermeki“. V. Deák István sza­
valja Ábrányi Emil „Dalra“ ezimü költe­
ményét. VI. A dalárda énekli: „Adjon

keljek. Szóval, irtózatos kelepcéében vol­
tam.

Nagy nehezen szóhoz jutottam, és 
még nehezebben sikerült a tüntetőket le­
csillapítanom, tévedésükre való figyelmez­
tetésemmel. Szóval, megelégeltem a föl­
olvasást alaposan. Már most ezek után 
befogják látni tisztelt hallgatóim, hogy a 
felolvasások iránti ellenszenvem nem egé­
szen alaptalan. És el is fogják ismerni, 
hogy ez ellenszenvemnek nem más az 
oka, mint az imént említett 4 úr. Mert 
ha Vekvrlv Sándor nem csinál polgári 
házasságot, Kossuth Lajos nem ir hozzá 
protekeziós levelet. Fs ha Gerő Károly 
nem írja meg a „Próba házasságot“, 
Sél Ív ov Sándornak nem nyílik alkalma a 
Kossuth kupiét konfiskálni és ennek kö­
ve keztébeU tüntetéseket előidézni.

Mindezek után pedig, nekem sem 
jutott volna eszembe a „Polgári házas­
ságról“ felolvasást tartanom és a „uni­
ósai'* 1 * * * *. intelligenezia olvasottságát és mü- 
éi'lelwót tévedésbe ejtenem. Magúmat pe-

ner Andorné, Engl N.-né Busetina, Haas Hton a magyarnak jo napot , majd utána: 
Lajos né, Huraszt Kezsőnó, Huber József- | ” ia „ az ,Lf szép hajnala ezimü gyö- 
nó,- Havas Imi éné, Hoffmann E'erenezné, nyöri* népdalt, VlI. Szabó István egy 

, llerezeg Jenőné, Kohut Sámuelné, Koudt- dinereden szerzű „Zeng a nóta, sir a 
I rát Imréné, dr. Kronberger Adoltné, dr. 110111 ozoim szavalja el nagy ha-
Kronberger Vilmosné, Laurencz Aladár- Mst kellően. N HL A dalárda „Kitárom 

i né, Lukács Sándorné, Alexander p. a. reszkető karom ezimü dalt adja elő. IX. 
i Piánké Sándorné, Puhák S. Simonné, Ugyancsak a dalarda szebbnél-szebb nép- 
I Pullacsek Ni-nó Darány, Policzer Gézáné fs. jlaZ!llias dalokkal gyönyörködteti a 
IN.-Korpád, Pa tó Józsefnó, Rak Bálintnó, j10/.öiiseget. X. Zárszó Szalóky Dánieltől.
IRévai Sománé, Siibersteiu Sándorné, dr. Műsor után Brodszky Károly uradalmi 
Siklósi Albertné, Schvinghammer N.-né, Pszt tartó meleg szavakkal mond köszöne- 

j Schmidt Fülöpnó, Varga Istvánná, Valim let Szalóky Dánielnek, méltatva az ősok 
Gyuláné. Leányok: Bázsáut Amália Gyű-1 érdemeit a nepneveles körül s azután 
lavecz, Dorner Ilonka, Engl Olga Pécs, Fi- Mnczra kei ekedett a fiatalság s a szép 
scher Hennin, Gold Janka, Goi ln er Ilona cso, nyal menyecskék es legények ugyaa- 
Baja, Kohut Irma Kovács Róza, Puhák csa ,c hp°l'Mk a ropogós csárdást. A tár- 
Evzsike, Prinke Laura, Müller Teréz, Tere- 8asa^ matil v részé pedig a szomszédos 
zovacz, Policzer Giza, Rak Miczi, Schmidt termekbe vonult s 1 itner jo borai mellett 

i Ilonka, Schvinghainmer Olga, Ungár Mar- V1jf ho iaioz^ssal t az Hő a legkitü- 
git Szombathely. nőbb hangulat mellett.

— A csokonyai dalárda ünnepe. ‘ ~ Sabócsa uj körjegyzője. Szer-
Nemes, hazafis czélra, lélekemelő szép dán délelőtt 10 órakor ejtetett meg Ba- 
üimepélyt tartott vasárnap, múlt hó 27-én Gócsári a jegyzőválasztás, melyet Fenyőssy 

a földmi vesékből álló csokonyai da-1 Ddön lőszolgabirö, választási elnök ve- 
aaaaMMMmm^—M! zetett, ki Sárközy szolgabiró kíséretével

jelent meg a választáson. A választás­
hoz szükséges megbízottak kijelölése után 
Fenyőssy főszolgabíró felolvasta a kör­
jegyzőséghez tartozó Babócsa, Bollió, Uj- 
nép községek virilistáinak névsorát, majd 
kijelentette, hogy 9 jegyző, névszerint 
Molvay László, Szabady Károly Aigner 
Dénes, Kiss Gusztáv, Novacsek Imre, 
Cseke Bálint, Matol esi József, Kovács 
János és Révay Márton pályáztak. A 9 
közül jogával élve 3 at eandidalt Fe­
nyőssy főbíró, nevezetesen Molvay Lász­
lót, Szabady Károlyt és Aigner Dénesi. 
A választás szavazás utján történt s a 
jelen volt 60 szavazó közül 58 Molvayra, 
2 pedig Szabadyra szavazott s igy Mol­
vay jóformán egyhangúlag lett megvá­
lasztva, ki nyomban le is tette az esküt 
a főbíró előtt.

este

I dig azon veszélynek kitennem, hogy fel-
I olvasás közepette a Kossuth nótát éne­
keltesse velem a publikum.

Nos hát, ez a történet azt hiszem 
elegendő arra, hogy a felolvasástartástól 
elriasszon. Fs ezért bocsánatot kérek ismé­
telten, hogy ígéretemet be nem váltom.

De nem is mentegetem magam to­
vább Önök előtt, tisztelt hallgatóim, mert 
még úgy találnék járni, mint az a bizo­
nyos egyszeri asszony, a ki csúnyább volt 
az ördögnél és elment a rabbinushoz pa­
naszt emelni a szomszédja ellen. Rabbinus 
ur, engem a Kóbi Tulpenduft háromszor 
megcsókolt. Mire a bölcs rabbi a szeme 
közó nézett az ördög mátkájának ós 
ckkép szólt:

— 8'záli, te nem panaszkodol, hanem 
diesekedel.

Ezt elkerülendő, távozom. Ajánlom
magamat 11 I

— Színészeink távozása. Demény 
Albert színtársulata 3 heti itt időzóse után 
kedden távozik városunkból. Ma, vasárnap 
utolsóelőtti előadásul Abonyi Gyula juta­
lomjátékául Kövessy Albert kitűnő bohó­
zatát, a „Diplomás kisasszonyok“ at adják 
s hétfőn lesz utolsó előadásuk. Sajnosán 
kell konstatálnunk, hogy a társulat az 
utóbbi estéken jóformán üres ház előtt ját­
szott, no de ewek fő oka bizonynyal a rossz
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időjárás s u társaiig. Ki\ánatos lenne, ha Ezen személyi ós létsviim „ ~i "TI**. """r""“ A1 '"* * . • £két utolsó előadásukat tömegesen látogatná (a foglalkozásuk természetével igazolható Ä ! megemlítem, hogy a dalárda 
hálás közönségünk. , gyakori mulasztások mellett) nagy iTtrá Síi ^5. évben. - a vezetőnek

— Tánczestóly. A barcsi ipartes- nyara volt az énekkar haladásának. Innen haszonlesésből ' Uffubon’ ,nem ön" 
rajavd™ VM6 Gyula van, hugy ,a l>e-Mú,,ö ujonczok a™”'"
' .......... ................. újra keltvén u már betanult darabokat is, leli, de csak

tülel saját pénztár
ipartestületi biztos elnöklete alatt f. évi 
február hó lü-án a Numsics féle kávé- 
ház termeiben zártkörű tánczestólyt ren-1 
dez. Beléptidij személyenkint 1 K, csa-1 
Iád jegy 2 K. Kezdete este 8 órakor. Szia-1 
óra után tréfás cotillion következik. .

— Tánczestóly. A szuloki I. Pol­
gári lársaskör í. évi február hó 10-én 
saját helyiségeiben tombolával egybekö­
tött zártkörű tánczcstéiyt rendez. Belép­
ődíj személyenkint Ü0 'fillér. Kezdete este i 
7 órakor. A tiszta jövedelem fele a kör 
könyvtára javára, fele azon iskolás fiuk 
jutalmazására fog fordittatni, kik a ma­
gyar nyelvben legtöbb előmenetelt tanú-1 
si toltok.

— Uj templom Bolhón Bolhó 
község — mely az uj népszámlálás sze­
rint 1849 lakást számlál — sok év óta 
csak kápolna szerű kis templommal ren­
delkezett a katholikus hívek befogadására, 
ha bizonyos időben eljött hozzájuk Ba- 
bőcsúról a pop, Szent misét tartani. E 
miserián — mint halljuk

tanítani) templomi énekeink közül csuk 
40-et, a temetésiekből 16-ot, nemzeti és 
népdalainkból pedig 36-ot gyakorolhattunk 
be annyira-mennyire. A gyakorlásra fel­
használható téli hónapok alatt is heten­
ként rendesen csak egyszer jöhettünk 
össze tanulásra; minden év márczius 13-én 
pd. ki lett adva a 8—9 hónapig tartó 
hosszú vakáczió. •

jutott a bibliai mondás s a költői verso- 
zet, hogy „Haragudjatok, dv ne vétkez­
zetek ; a nap le no menjen a ti liara- 
gotokon!“ _ _ _ ós „a ki ezen
tüzet őrizvén, elhagyja aludni: mint aluvó 
\ estát tűzbe taszítani kell 1“
.... , A 25 óv lefolyása alatt vidékünkön 
több testvér-dalárda létesült;í. i.i >• v —:----—legutóbb a. íiciyuGli róni. katli. e<y vliázi ónAkIcfir ia

;:zeu kö^ühnények szolgáljanak ment- melynek tagjait s vezetőjét testvérszero-
ségünkre, hogy a magasabb fokú miiizlós 
kielégítéseié alkalmas darabokkal ós 
előadásokkal nem szolgálhatunk.

Őszintén elismerjük, hogy érdemes 
közönségünk bátorítása és elnézése volt 
az az élet-esszcncxia, mely az énekkar 
t leiben maradását biztosította ; a szigorú 
kritika perzselő lángja elégette volna 
szárnyainkat 1 . . .

Az énekkar szereplési köréből 
említem a kővetkezőket;

a) egyházi ünnepélyeken s a 
gyobb ünnepek alkalmával énekelt a

meg-

- most segi- v vilin, n n no 
tem akarnak azáltal, hogy a régi helyett templomban; 
egy nagyobbat építtetnek. Össze is gyüj- j
tölt, e czélra már a község 14 ezer forint-' b) az énekkari tagok családjában 
tot s 250 ezer téglát s a regale kártala-! beá 1 halálozás eseteiben ingyen, más 
nitási összegét is e, czélra szánták. Való- csa^dokiiál--felszólítás folytán — 10—12 
ban nemes cselekedet ez a derék bolháink- korona diJazás mellett végezte a gyász­
tól, s óhajtjuk hogy mielőbb együtt le- szei'laHási énekléseket.

c) A községünkben tartott ünnepé- 
! lyek alkalmával (a népnevelési egylet

gyen az az összeg, mely templomuk fel­
állításához szükséges.

-- Felülflzetők. ügy a barcsi vas- közgyűlésein, a márczius 15-iki hazafias 
úti tisztek m. hó 26-án tartott mulatságán, ünnepélyeken, a polgári olvasó kör 25 
valamint 27-én a csokonyai dalárda ünne- óv es jubiláris ünnepélyén) nemzeti éue- 
péiyén történt felülfizetéseket, hely szűke kék, — a társasvacsorák alatt népdalok 
miatt lapunk jövő számában közöljük. éneklésével működött közre a hazafias

— Lapunk múlt számának Csar- érzelem fejlesztésére s a kedélyek felde- 
nok rovatában megkezdett. „Nem tartok ,nlésére.
több felolvasást“ czimü leírás folytatását 1 eV Vidéki temetéseken (Kis-Dobszán 
lapunk mai számának tárcza rovatában Ujnépben, Komlósdon, Visontáu és N.’ 
találja meg a szives olvasó. 1 A —' —£—J 1 ' - - ■ -•

—■ A gyufa vásárló közönség ha­
zafias czélra is áldoz, ha a P. M. IC. E. gyű- 
fáit vásárolja, mely Ivlein József kereske­
désében kunható Barcstelepen.

1 Áladon) gyászdalokat énekelt.
e) Budapesten; a millenium

Csarnok.

Adatok
a csokonyai ev. ref. egyházi énekkar 

történetéből.
(Irta és felolvasta Szalóky Dániel a 25. 
évi jubiláris ünnepélyen 1901. évi január 

27-én.)
25 hosszú év telt el — ezen föld- 

mives polgárokból álló — egyszerű da­
lárda életében. Ezen hosszú életkor nevé­
ben kérek egy kis türelmet, míg élet­
folyására történelmi visszapillantást te­
hetek.

A dalárda 1875. év november havá­
ban alakult meg boldogult Barakonyi Kr. 
lelkész-főnököm buzdítása folytán s azon 
szerencsés körülménynél fogva, hogy a 
gyönyörű hanggal megáldott Petii es E. 
elődöm sok jó énekest nevelt s hagyott 
hátra értelmes polgárságunkban.

Első alkalommal 25 tag iratkozott 
be, kik közül hatan (id. Deák József, 
Szabó József, alsó Kovács István, Molnár 
István, Biró Mihály ós ifj. Füle József) 
immár meghaltak (legyen áldott emléke­
zetük I), öten pedig: Bucza János, f. Markó 
Illés, Balog János, Iíismárton János és 
itj. Deák József máig is működő tagjai 
dalárdánknak.

Időközben több-több uj tag lépett 
be énekkarunkba; Így volt lehetséges, 
hogy ámbár eltávozott községünkből 8, ki­
lépett 26 tag: énekkarunk jelenleg mégis 
88 tagból áll, kik közül azonban mintegy 
lü—15 tag csak pár év óta besorozott 
Vjonoa.

, . ... . a millenium alkal­
mával, a kiállítási terület főbejáratán belül 
nemzeti énekeket, — a Városligeti szin- 
köiben a „Falu rosszáénak a visontai 
műkedvelő tostvératyafiak által lett elő­
adása közben hazafias énekeket és nép­
dalokat mondott.

1) A vidékünkbeli testvérdalárdák 
hang versenyszerű ünnepélyein (Bárány­
ban, Visontáu, Alsókban és Nagy-Korpá­
don) megjelent s közreműködött; ugyan­
ezen őzéiből a községünkbe meghívott s 
Alsókból, Bárányból, N.-ICorpádról, So- 
mogyszobbról és \ iszlóról megjelent 147 
dalárdistát fogadott el s vendégelt meg; 
amidőn szivet megindító s lelket emelő 
verseny- és együttes éneklések és dalolá­
sok történtek.

A történél i hűség kedvéért s némi

tettel köszöntjük; de indíttatva érezzük, 
magunkat már ez ünnepélyes alkalommal 
kijelenteni, hogy a helybeli s a szomszéd 
testvér dalárdáknak egy födél alatt: a 
testvérszoretet felszentelt templomában s 
egy seregben kellene működniük (leszá- 
nntván a templomi és gyászszertartási 
énekléseket): igy ismerhetjük s Így sze­
rethetjük meg egymást jobbari-jobban s 
tgy forraszthatjuk egybe társadalmunkat 
a békesség, egyetértés ós szeretet arany 
lánczaival! Hazánkban ez nemcsak az 

11,1 egyesületek érdeke, hanem hazafiul szent 
kötelesség is!

Midőn érdemes közönségünk bátorító 
elnézését, áldozatkészségét — lelkészt'őnö- 
kóm, Széki E. úrnak küzdelmeink közben 
tett szakszerű támogatását e helyen is 
megköszönöm: ajánlom és kérem e szent 
ügyet s ennek szerény munkásait további 
kegyes jóindulatukba ós pártfogásukba 1 

Ti pedig testvéreim s fiaim 1 legye­
tek állhatatosak és kitartók továbbra is 
az ilyen hasznos egyesületek felkarolásá­
ban; áldozzatok ennek oltárán időtökkel 
s Istentől nyert tehetségeitekkel szívesen 1 
Ne engedjétek, hogy a veszedelmesen ter­
jedő élvezethajhászat, érzékiség ós az önző 
anyagiasság elfoglalják lelkeiteket, szivei­
teket s kiüldözzenek a vallásosság tem­
plomaiból, az erkülcsiség paradicsom- 
kertjeiből s a szellemkincsek ragyogó vá­
raiból ! Az Isten éltessen, az Isten áldjon 
meg benneteket 1

ír
§É5

Nyiltter.*)
Felhívás.

A barcsi iparos ifjúság, kik karácsony 
másodnapján a „Falu rossza“ színdarabot 
adták, s az nap előzőleg nálam lefényképeztet­
ek magukat, több fölszólitásom dactára még 
mindig adósok a fényképek árával.

Felhívom azért Páva István rendező urat, 
ki a fizetésért a felelősséget elvállalta, hogy 11 
forint jogos követelésemet haladéktalanul ki­
fizesse, ellenkező esetben vele együtt mindnyá­
jukon törvényes utón keresem azt.
________ Kovách, fónyképésznő.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a tizerk.

m

biztos hatásnak

zetesen

KAISER MELL-CZUKORKÁI,
OCCA közjegyzőileg hitelesített elismerő 

melyről ^UUU jrat jg fényesen tanúskodik.

Biztosan és kitünően hatnak légutak bántalmazásainál, neve-

80fl6T légcső, tüdöhurut "386(1
és ezen szerveknek olnyálkásodásánál.

Egy csomag 20 és 40 fillér.
Kapható:

SCHÖN RICH ARD gyógyszertárában
Barcstelepen. 20—7
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Mi BARCS ófl VIDÉKE

Meghívó,
A Barcséirávftvidóki laknrékpénztár- 

ral ag,yesült önsegélyző szövetkezei t, rész­
vényesei n folyó évi február hó 26 án dél­
után 2 órakor a takarékpénztár helyisé­
gében tartandó

XVII. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysor:
1. szavazatszedő bizottság választása,
2. jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki­

küldése,
3. az igazgatóság jelentése,
4. a felügyelő bizottság jelentése,
5. a mérleg felülvizsgálata, a felmentvény 

megadása iránti határozat,
6. a XIII. évtársulat felosztása iránti ha­

tározat,
7. 3 kisorsolt és 1 kilépett igazgatósági 

tag helyének választás utján leendő 
betöltése,

8. felügyelő bizottság választása,
9. indítványok.

Barcs, 1. 19U1. január 12-én.

At igazgatóság.
ihi, . ; ...

1

Meghívó.
A Barcs drávavidéki takarékpénztár 

részvénytársaság t. részvényesei a folyó 
évi február hó 26 án délelőtt 9 órakor tar­
tandó

XIX rendes közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

Tárgysor:
1. 3 tagból álló szavazatszedő bizottság 

választása,
2. jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kikül­

dése,
3. igazgatósági jelentés,
4. felügyelő bizottsági jelentés,
5. a mérleg megállapítása, a nyeremény 

mikénti felosztása és a felmentvóny 
megadása iránti határozat,

6. az alapszabályok 28, 52 és 58 §-ainak 
módosítása,

7. 3 kisorsolt és 1 kilépett igazgatósági 
tag helyének választás utján leendő 
betöltése,

8. 2 felügyelő bizottsági tag választása,
9. indítványok az alapszabályok 18. §-a 
értelmében.

Barcs 1. 1901. január 12-én.
Az igazgatóság.
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A „Felvidéki Magyar jg 
Közművelődési Egyesii- ^
let*

F. M. K. E.
gyújtói KLEIN JÓZSEF

fiiszerkoreskedésében
Barcstelepen

kaphatók.
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

VÉRT1SÍTITÓ LABDACSAI
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyezer 
hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különöset az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epeketIngesbea, 
irájfájdah' ak. szélbántalr ak. kóllkn, er-ayér stb.

Vértihzlitó listásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszegényéég eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint idegei fejfájás, sápkor stb. E vértieztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezottel 
bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

I ó 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 52. ín
* — 1 tekercs, mely 0 doboz 1 frt 05 kr. gs- £

A pénz előzetes beküldése után g a 
bórmentve:

1 tekercs 1 frt 25 kr. miß;
2 tekercs 2 frt 30 kr. $ e
8 tekercs 3 frt 35 kr. < EJ

10 tekercs 9 frt 20 kr. P 1

Ölte

3 <D X "5 o 
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t s
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K 5

■ Old-

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pser^ofer 3. gyógyszerész
Í3écs, I. Sirtgersfrasse 15.

Élt rJpd'Vg Inti fogva e labdacsok • legkülönbözőbb 
alakokban és novak alatt utánoztam k. tehát mindenki 
Cl k PSEHHOFt.i f la vártuztltó labdacsokat kérjen, 1 
0« k azok valóé ok. a.nelyok dobozainak fadalán piroe 
ez.nben „PStitHOFER" kozná«* lálható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!
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Nyom. Skribauek G. Barcs,


